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NOTA DE PRENSA 
NEUMOSUR VISITA AL ALCALDE DE LA LÍNEA DE LA CONCEPCIÓN PARA PRESENTAR EL XXXVII CONGRESO DE NEUMOSUR

· Se celebrará los días 24, 25 y 26 de marzo en el Palacio de Exposiciones y Congresos de la Línea de la Concepción.

· El congreso tendrá carácter internacional ya que está prevista la presencia en el mismo de especialistas de otros países.

Octubre de 2010.- El alcalde de La Línea de la Concepción, Alejandro Sánchez, ha recibido en su despacho al doctor Antonio García Hidalgo, presidente de la Asociación de Neumología y Cirugía Torácica del Sur, entidad que asume la organización de su XXXVII Congreso para los días 24, 25 y 26 de marzo del año 2011 en el Palacio de Exposiciones y Congresos. En la reunión también ha participado la concejal de Educación, Paqui López. El alcalde ha valorado muy positivamente la iniciativa y el hecho de que La Línea de la Concepción haya sido el lugar elegido para la organización del mismo.

Los temas que se abordarán en el citado congreso están relacionados con la patología respiratoria ocupacional, la cirugía de las metástasis pulmonares, el asma alérgica y las patologías asociadas, la broncoscopia intervencionista, el estado actual de la tuberculosis pulmonar y la cirugía traqueal.

El congreso tendrá carácter internacional ya que está prevista la presencia en el mismo de especialistas de otros países, destacando la aportación que realizarán destacados profesionales en la materia de diferentes centros sanitarios españoles

El comité organizador del congreso está compuesto, además de por el doctor García Hidalgo, como presidente, por Marta Arxola Rodríguez, en calidad de vicepresidente; Inmaculada Ugarte Ureta, como tesorera, y Carmen Fernández Marín, como secretaria.

